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Protokół Nr XXVIII/16  

z XXVIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 listopada  2016 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 15:00. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Kuczkowski Alojzy  - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Krzysztof Rekowski – nieobecność usprawiedliwiona  

3. Radna Teresa Mankiewicz- przybyła w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXVIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 12, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o wprowadzenie w pkt. 7f  uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu położonego w Raduniu, oznaczonych w ewidencji 

gruntów i budynków numerami 267/18 i 267/21. 

Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta Gminy wprowadził do porządku obrad w pkt 

7f uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu położonego w Raduniu, 

oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków numerami 267/18 i 267/21. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania 12 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów 

„wstrzymujących się” Rada wprowadziła do porządku obrad w/w projekt uchwały.  
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W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XXVI i XXVII  sesji Rady Gminy. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2016 – 2022,  

b)  zmiany budżetu gminy na 2016 rok, 

c) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków, 

d) uchwalenia „Rocznego programu współpracy  Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2017 rok, 

e) wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości. 

f) wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu położonego w Raduniu, oznaczonych w 

ewidencji gruntów i budynków numerami 267/18 i 267/21. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

 

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 

Radnych Rady Gminy.  

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z XXVI i XXVII  sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXVI Sesji, jak również  z XXVII 

sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokóły przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Jagoda Szyszka   w imieniu mieszkańców nowego osiedla podziękowała za podjecie  i 

wprowadzenie do WPF Gminy Dziemiany przedsięwzięcia dotyczącego   przebudowy dróg 
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gminnych  i wykonanie nawierzchni asfaltowej na ulicy Wybickiego, Wyszyńskiego i 

Podlaszewskiego, jak również złożyła zapytanie kiedy zostaną zapalone światła na tzw. 

nowym osiedlu.  Radna złożyła zapytanie   czy jest możliwe podłączenie sieci kanalizacyjnej 

do Państwa Wisińskich, Grudnowskich, Dorau i Błaszkowskich.  

Radny Piotr Męczykowski  powiedział, iż były, są i będą  przeprowadzane kontrole w 

samorządach, natomiast w naszej gminie kontrole się nasiliły, obecnie trwa kontrola z  

Regionalnej Izby Obrachunkowej (pewnie planowana), była kontrola z  SANEPID-u, z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, w szkole w dniu dzisiejszym jest kontrola z 

Kuratorium Oświaty i dwa razy była przeprowadzana kontrola z Inspekcji Transportu 

Drogowego. Radny zapytał czy czeka nas kontrola Centralnego Biura Antykorupcyjnego, czy 

z Centralnego Biura Śledczego. Radny złożył zapytanie do Wójta Gminy czy coś wie na 

temat przeprowadzanych kontroli. 

Radny Mariusz Ellwart  powiedział, iż w zadaniach inwestycyjnych Gminy Dziemiany na rok 

2016 wpisana jest modernizacja dróg gminnych (chodzi o nawierzchnie asfaltową Kalisz- 

Belfort). Radny dopowiedział, iż z uzyskanych informacji z ostatnich sesji wiadomo, iż  

projekt został odrzucony, ponieważ nie zdobył wymaganej ilości punktów, natomiast czy 

zostały przewidziane środki na modernizację drogi Kalisz- Belfort na przyszły rok (może być 

etapowo).  

Radna Ewa Szulta  zapytała czy przewiduje się jakiekolwiek wydatki na położenie 

nawierzchni asfaltowej w Kaliszu prowadzącej do kościoła (chodzi o ul. Ks.Jutrzenki 

Trzebiatowskiego i ul. Spokojną - prowadzącą na cmentarz i ul. Krótką). Radna 

dopowiedziała, iż są to bardzo ważne ulice w miejscowości Kalisz,  świadczące o wyglądzie 

gminy. Radna dodała, iż występuje z oficjalnym wnioskiem, aby mieć na względzie położenie 

nawierzchni asfaltowej na  w/w ulicach.  

Radna Joanna Turzyńska  nie zna przeznaczenia dla ściągniętych tzw. płyt „JUMBO” w 

miejscowości Raduń, natomiast jeżeli znalazło by się kilka wolnych płyt Radna prosi o 

położenie ich na drodze prowadzącej w kierunki jej nieruchomości na dwóch odcinkach, które 

ulęgają przy każdej ulewie zniszczeniu.   

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, iż płyty , które były zdejmowane z drogi Raduń – 

Osiedle, część  została przewieziona do Kalisza, Piechowic i Trzebunia, jak również zostały 

zdjęte płyty z podjazdu z posesji Pani Radnej (część płyt należy do pani Radnej). Radna 

wspomniała, iż droga biegnąca do Pana Łukowicza wymaga remontu, w związku  z czym Pan 

Mariusz Synak zabezpieczył część płyt na remont tej drogi. Radna zapytała w jakim czasie 
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przewiduje się remont w/w drogi. Radna po raz kolejny nadmieniła, iż płyty z Osiedla zostały 

przekazane do Kalisza, Piechowic i Trzebunia. Następnie Radna powiedział, iż na Komisji 

Kultury, Sportu i Promocji poprosiła Dyrektora Ośrodka Kultury, aby  miejsca najbardziej 

uczęszczane przystroić światełkami (tak jak jest to w innych gminach). Radna zapytała czy 

zostały, w tym kierunku podjęte jakieś działania.  Radna po raz kolejny zgłosiła uszkodzenie 

barierki przy dawnej szkole  w Radunia ( z informacji uzyskanej od rodziców Radna wie, że 

jedno dziecko oparło się o tą barierkę, która się przewróciła na dziecko). Radna 

dopowiedziała, iż we własnym zakresie informowała Zarząd Dróg Wojewódzkich (Pana 

Wojewódkę  w Kartuzach) w sprawie uszkodzonej barierki, natomiast nic w tej sprawie nie 

zostało wykonane.  Radna poprosiła również, aby pisemnie zwrócić się do policji w tej 

sprawie. Radna nadmieniła, iż na przystanku szkolnym są duże dziury, które należy zasypać. 

Radna zapytała - odnośnie Komisji Służb Publicznych (Radna powiedziała, ze „gdzie Pan 

Przewodniczący wyszedł”), że  zarówno Panu Przewodniczącemu jak i jej rodzice zgłaszali 

problem z dowozami (Radna powiedział, że „Radnym rodzice problem zgłosili jakby na 

końcu”), a problem powstał już we wrześniu, natomiast wywiadówka była pod koniec 

września, na której to rodzice otrzymali odpowiedź, iż dzieciom przedszkolnym nie należy się 

dowóz i że nic się nie stanie jak kilkoro dzieci postoi oraz to, że będzie jeździć większy 

autobus. Radna wraz z Przewodniczącym Komisji poprosiła, aby ten autobus jechał jak 

najprędzej (Radna dodała, że „Pan Przewodniczący podał nawet nazwisko Pana, który tą 

sprawę poruszył jeszcze przed wywiadówką”), a następnie poruszyli inni rodzice na 

wywiadówce. Rodzice zwrócili się w tej sprawie do Pani Radnej, poprosili o poruszenie tej 

sprawy, w związku z czym jest pytanie czy większy autobus już jeździ (bo do pewnego 

momentu rodzice informowali Panią radną, a w tej chwili Radna nie wie jak sprawa wygląda). 

Radna przekazała, iż na Komisji Służb Publicznych padła odpowiedź, skąd  błąd w przetargu 

(dokumentacja na 44 dzieci, a dzieci jest ponad 50). Przedstawiona została  informacja, że 

autobus na samym początku (września) zepsuł się i trzeba było poczekać do naprawy. Radnej 

wydaje się, że rodzice zadziałali w inny sposób, (przestali informować Przewodniczącego 

Służb Publicznych oraz Radną ). Radna po raz kolejny zapytała czy jeździ większy autobus.  

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż do biura Rady wpłynęło 

pismo z Dziennika Bałtyckiego, informujące o trwaniu plebiscytu „Samorządowiec Pomorza” 
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(Radni mogą zgłaszać swój udział). Wpłynęło pismo z biura poselskiego, w sprawie 

dekomunizacji nazw ulic i nazw szkół oraz od Marszałka Województwa Pomorskiego, które 

informuje o kampanii dotyczącej pozyskania funduszy europejskich na terenie naszego 

województwa (pisma do wglądu w biurze Rady). Wpłynął projekt budżetu na 2017 rok, który 

został przekazany Radnym Rady Gminy, następnie  Stałe Komisje Rady Gminy opiniowały 

przedłożony projekt budżetu na 2017 r,, (opinie poszczególnych komisji zostały przedłożone 

Wójtowi Gminy). Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż sesja Rady Gminy tzw. 

„budżetowa”  odbędzie się 21 grudnia b.r.  

Piotr Męczykowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, iż komisja  w okresie 

między sesjami odbyła  jedno posiedzenie 21 listopada  b.r,  na którym dokonała oceny 

warunków funkcjonowania placówek oświatowych w gminie Dziemiany (Przewodniczący 

Komisji odczytał treść protokołu z posiedzenia komisji z dnia 21 listopada b.r). 

Przewodniczący dopowiedział, że na komisji mówi o  celowości rozbudowy i modernizacji 

ZKiW w Dziemianach, następnie przetoczył anegdotę dotyczącą budowy kościoła w 

Dziemianach.  

Piotr Wisiński Wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu poinformował, iż w 

okresie między sesjami Komisja Infrastruktury i Budżetu odbyła jedno  posiedzenie w dniu 23 

listopada  br., na którym  opiniowała taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę 

 i zbiorowego odprowadzania ścieków oraz opiniowała projekt budżetu na 2017 rok. Komisja  

opracowała, również  plan pracy komisji na 2017 rok , jak również omawiała wniosek komisji 

rewizyjnej w sprawie modernizacji i rozbudowy Zespołu Kształcenia i Wychowania 

 w Dziemianach.  

Grażyna Meller Wiceprzewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji poinformowała, iż 

Komisja Kultury Sportu i Promocji w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie   w 

dniu  23 listopada 2016 r. na którym  opiniowała projekt budżetu na 2017 r 

w zakresie działania komisji, jak również opracowała plan pracy komisji na rok 2017. 

Benedykt Synak Przewodniczący Komisji Służb Publicznych poinformował, iż Komisja 

Służb Publicznych w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 23 listopada  

2016  r., na którym opiniowała projekt budżetu na 2017 r w zakresie działania komisji, jak 

również opracowała plan pracy komisji na rok 2017.  
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Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w okresie między sesjami opracowano projekt 

budżetu na rok 2017 (był to okres, gdzie jednostki składały swoje wnioski do budżetu), który 

został przedłożony do biura Rady, a następnie analizowany przez Komisje (co zostało 

wcześniej powiedziane). Wójt powiedział, iż w minionym okresie były realizowane 

inwestycje na drogach w Trzebuniu, które współfinansowane były z Funduszu Ochrony 

Gruntów Rolnych, następnie droga w Kaliszu (prace na wskazanych drogach zostały 

zakończone i dokonano odbioru technicznego).  Na końcowym etapie jest budowa drogi w 

miejscowości Raduń – Osiedle, jak również w miedzy czasie  został wykonany projekt na 

modernizacje drogi w miejscowości Kalisz m.in. na ulice Spokojną. W trakcie 

przygotowywania jest przetarg na położenie nawierzchni asfaltowych na tzw. nowym osiedlu 

w Dziemianach, gdzie część inwestycji została już wykonana, a  dotyczyła    systemu 

oświetlenia ulicznego (nie wszystkie lampy ujęte w projekcie  zostały zainstalowane, z uwagi 

na fakt, że nie  wszystkie działki zostały zabudowane - występują możliwości techniczne do 

podłączenia indywidualnych osób na nowym osiedlu. Wójt przekazał, iż   realizowany jest  

projekt edukacyjny (w szkołach podstawowych i gimnazjum). Podpisane zostały umowy z 

nauczycielami, ogłoszono przetarg na zakup sprzętu. Projekt realizowany jest  wspólnie z 

firmą „Mały Inżynier”. Projekt przedszkolny, składany indywidualnie, uzyskał akceptacje i 

zostały przyznane środki na jego realizacje (w kwocie około 1 mln zł), co poprawi 

funkcjonowanie przedszkoli. Ogłoszony został nabór do składania wniosków, na projekty 

związane z odnawialnymi źródłami energii (do 10 grudnia mogą  składać wnioski mieszkańcy 

naszej gminy). Wójt dodał, iż oprócz wniosków mieszkańców są przygotowywane projekty 

na instalacje fotowoltaiczne na obiektach użyteczności publicznej (głownie zamysł jest taki 

aby zainstalować ogniwa fotowoltaiczne na oczyszczalni ścieków i na ujęciu wody, gdzie jest 

największy pobór energii). Z wstępnych uzgodnień naszym  partnerem w tym projekcie  ma 

zostać gmina Studzienice i nasza gmina będzie liderem tego  projektu. Gmina Dziemiany    

będzie składała wniosek do Urzędu Marszałkowskiego z priorytetu 10.3 na obiekty 

użyteczności publicznej i  budynki indywidualne, a Gmina Studzienice tylko na budynki 

użyteczności publicznej. Termin składania wniosku jest do końca stycznia przyszłego roku. 

Wójt dodał, iż  planuje się aby wniosek objął dwie formy odnawialnych źródeł energii 

(energia świetlna i hybrydowe oświetlenie ulic) co spowoduje wzrost uzyskanej punktacji 

przy ocenie wniosku.  

Radny Stanisław Kuczkowski złożył zapytanie jakie jest zainteresowanie tym projektem. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest dość znaczne zainteresowane (na dzień 

dzisiejszy jest około 100 wniosków), decydująca będzie kolejność złożenia wniosków.  Wójt 

dodał, że istnieją  obawy, że mieszkańcy będą rezygnować z instalacji fotowoltaicznych  

(podobnie było z instalacjami solarnymi). Wójt przekazał, iż sąsiednie gminy nie wchodzą w 

projekty dotyczące pomp geotermalnych tylko w fotowoltanikę tak jak nasza gmina.   

Radna Teresa Mankiewicz zapytała o kolektory poziome, albo pompy powietrza. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż gmina chce złożyć wniosek tylko na 

fotowoltanikę, czyli w produkcje prądu. Wójt przekazał, iż w ramach Lokalnej Grupy 

Działania Stolem złożyliśmy też  wniosek na budowę sceny w tzw. amfiteatrze w 

Dziemianach wraz z częścią modernizacji kąpieliska (budowa domku ratownika oraz 

pomieszczenia do sprzętu pływającego). Wniosek o dofinansowanie na budowę  ścieżki 

edukacyjnej  zostanie zgłoszony w ramach Lokalnej Grupy Rybackiej  (gmina ma w 

dyspozycji kwotę 300 tys zł, pomniejszona o 25 tys zł przeznaczone na promocję). Jest w 

trakcie przygotowywania przetarg na dokończenie systemu kanalizacji w naszej gminie (część 

miejscowości Kalisz i część miejscowości Raduń i modernizacja oczyszczalni ścieków), do 

tego dojdą inwestycje związane z rekultywacją składowiska oraz budowy PSZOK. Zgłoszono 

projekt wymiany oświetlenia na terenie gminy, który zakłada wymianę wszystkich punktów 

świetlnych na terenie całej gminy na oświetlenie ledowe (projekt prowadzony wspólnie z 

energia oświetlenie). W okresie między sesjami Wójt brał udział  w spotkaniach LGR, 

Konwencie Wójtów, na którym poruszano tematykę planu komunikacyjnego w powiecie 

kościerskim , uczestniczył w posiedzeniach komisji Rady Gminy, w WFOŚ oraz w spotkaniu 

z energią, na którym omawiano projekty o których Wójt mówił wcześniej. Wójt przekazał, iż 

Szpital Specjalistyczny w Kościerzynie otworzył pododdział onkologiczny.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński przekazał, iż Gmina otrzymała dotacje z Urzędu 

Wojewódzkiego na doposażenie Sali Ślubów.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała o projekt do, którego gmina już wcześniej wnioskowała 

dotyczącego źródeł energii, gdzie gmina Studzienice w tamtym czasie w ramach tego projektu 

wykonała instalacje fotowoltaiczne dla mieszkańców, a nasza gmina nie. Radna zapytała  na 

jakim etapie jest inwestycja w ramach wcześniej złożonego wniosku.  

 

Z obrad sesji wyszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 12 

Radnych Rady Gminy.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż z  informacji uzyskanych od Wójta Gminy 

Studzienice wynika, że nie przystąpili do projektu, o którym Pani Radna mówi, 

(przygotowywała dla 300 mieszkańców projekt fotowoltaiczny, ale z różnych względów go 

nie zrealizowała), natomiast nasza gmina w tamtym projekcie zgłaszała obiekty użyteczności 

publicznej, czyli te które są też  zgłaszane teraz. Jeżeli się okaże, że z tego pierwszego 

projektu będą nadwyżki to nasz wniosek jest dalej w „grze”, natomiast nie czekając na to, czy 

będą rezerwy po przetargowe gmina zgłosiła budynki użyteczności publicznej po raz kolejny. 

Wójt dodał, iż wcześniej składany projekt miał krótki czas realizacji, w związku z czym nie 

składano dla mieszkańców indywidualnych  tylko dla budynków użyteczności publicznej.  

Radna Joanna Turzyńska dopowiedziała, iż pytanie brzmiało na jakim etapie jest realizacji 

inwestycji.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński dopowiedział, iż w pierwszym wydaniu dofinansowanie 

otrzymały dwie gminy z województwa pomorskiego,  gmina Lipusz, który w celu uzyskania 

większej ilości punktów założył warunek dofinansowania 50:50. Nasza Gmina w pierwszym  

etapie została ujęta na liście rezerwowej . 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, że nasza gmina obecnie jest na etapie oczekiwania 

poprzetargowego i zamknięcia projektów. Jak projekty zostaną zamknięte okaże się jakie 

pozostały środki finansowe. Wójt dodał, iż w tamtym projekcie był niekorzystny parytet, 

który wynosił 50:50.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała jaki był powód nie uzyskania dofinansowania.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż prawdopodobnie taki sam  jak w innych 

gminach, które składały  czyli to, że nie przystępowaliśmy do projektu razem z mieszkańcami 

za co były dodatkowe punkty.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 min. przerwy. 

Po przerwie w obradach sesji uczestniczy 12 Radnych Rady Gminy. 

 

Ad. 7.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2016 – 2022 

 

Projekt uchwał w sprawie wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2016 – 2022 przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel, powiedziała, iż zostały przedłożone 

nowe objaśnienia i nowe załączniki WPF i przedsięwzięć, natomiast treść uchwały pozostaje 

bez zmian. W przedsięwzięciu akademia nauki zmieniono kwoty w latach 2017- 2018. W 
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przedsięwzięciu „Termomodernizacja siedziby Urzędu”, omyłkowo ujęto rok 2018, ponieważ 

planuje się tylko na rok 2017. W przedsięwzięciu „Zapewnienie dostępu do Internetu” 

wpisano obowiązek zachowania ciągłości przez pięć lat, w związku z czym do 2020 roku, 

należy zachować dostęp do Internetu co wpisano do WPF. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż są to tzw. wnioski miękkie, nie dające zmiany 

infrastruktury, które często obciążone są „klauzurą trwałości projektu”, trwałość projektu 

spada na beneficjenta (w tym przypadku zakupiono komputery dla 57 mieszkańców), 

natomiast musi być zachowana trwałość projektu.  

 

Radni nie pojęli  dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12– „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVIII/1137/16  

 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2016 – 

2022 

b) zmiany budżetu gminy na 2016 rok,  

 

Projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel, przekazała, iż przedłożono nową treść uchwały, w której zmieniono kwoty 

dochodów i wydatków bieżących i majątkowych, które wynikają z tzw. przyjętego w 

międzyczasie Zarządzenia Wójta, w którym dokonano zmian w dochodach i wydatkach . 

Pozostałe zmiany są takie same jak w projekcie przedłożonym tydzień temu. 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVIII/138/16  

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 r.  

 

c) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków, 

Projekt Uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki, poinformował, iż 

zaproponowane stawki pozostały na poziomie tegorocznym.  

Rafał Dorau dodał, iż po analizie wydatków i kosztów uznano, że stawki które obowiązują w 

roku bieżącym, będą mogły również obowiązywać w roku 2017 . Uzyskane przychody 
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pozwolą w przypadku wody pokryć w całości koszty funkcjonowania wodociągów, natomiast 

przy ściekach jest zawsze mały niedobór. Stwierdzono, że stawka która jest na poziomie  6 zł, 

nie będzie zwiększana.  

Wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu  Piotr Wisiński przekazał, iż komisja 

wyraziła opinie pozytywną. 

 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XXVIII/139/16 

w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków, 

 

d) uchwalenia „Rocznego programu współpracy  Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2017 rok, 

 

Projekt Uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy  Gminy Dziemiany 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2017 rok, 

przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na organy administracji 

publicznej obowiązek realizacji zadań ze sfery publicznej we współpracy z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.  

Kluczowe znaczenie ma  art. 5 ust. 3 ustawy, nakładający na organ stanowiący jednostki 

samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia rocznego programu współpracy z ww. 

podmiotami. Co rocznie Rada Gminy uchwala roczne programy współpracy z sektorem 

pozarządowym, które określają obszary, kierunki  i zasady oraz formy współpracy Gminy 

Dziemiany z organizacjami pozarządowymi innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego, a poza tym zawierają wykaz priorytetowych zadań. Projekt uchwały 

wraz z programem został podany konsultacjom społecznym, które zostały przeprowadzone od 

14 października 2016 r. do 21 października 216 r. w celu poznania opinii. Ogłoszenie o 

konsultacjach zostało umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Dziemiany, na 

stronie Gminy Dziemiany oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy 

 w Dziemianach. W terminie określonym w konsultacjach do projektu uchwały „Rocznego  
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programu współpracy gminy Dziemiany  z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2017 rok”, nie wpłynęły uwagi. 

Radni nie pojęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12– „za”, 0 – „przeciw”, 0– „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVIII/140/16  

w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy  Gminy Dziemiany z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 

2017 rok, 

 

e) wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości. 

 

Projekt Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości 

przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki i powiedział, iż  obiekty po byłych szkołach są 

wykorzystywane, jednym  z nich jest obiekt w Trzebuniu, gdzie w jednej części prowadzony 

jest Środowiskowy Dom Samopomocy, natomiast w drugiej części szkoły  prowadzone są 

zajęcia przez stowarzyszenie Na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w stopniu 

umiarkowanym, bądź głębokim. Już od lat funkcjonuje to stowarzyszenie na terenie naszej 

gminy, Stowarzyszenie obejmuje opieką dzieci i młodzież nie tylko z naszej gminy, ale    

prowadzi szeroką działalność. Forma wykorzystania tych obiektów na działalność 

stowarzyszenia do tej pory była formą użyczenia. Stowarzyszenie dokonuje  napraw i 

remontów oraz modernizacji w użyczonym obiekcie.  Utrzymuje obiekt w stanie nie 

pogorszonym, tylko co rocznie ulega poprawie, w związku z czym został  przedłożony projekt 

uchwały, który utrzymuje dotychczasową  formę użyczenia.  W rekomendowanym projekcie 

nie wpisano okresu użyczenia (do tej pory praktykowano okres pięcioletni), natomiast 

stowarzyszenie sugeruje dłuższy okres (10 lat), co daje szerszą perspektywę na ewentualną 

modernizacje i efektywność inwestowania. Wójt zwrócił się do radnych  o wskazanie okresu 

użyczenia na rzecz stowarzyszenia. .  

 

W trakcie  wypowiedzi Wójta Gminy na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej 

pory w obradach sesji uczestniczy 13 Radnych Rady Gminy.   

 

Radny Benedykt Synak przekazał, iż jeżeli okres pięcioletni  sprawdzał się,  to nie należy go 

zmieniać.  
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Radna Joanna Turzyńska,  również przychyliła się do okresu 5-letniego, natomiast ma obawy, 

iż Wójt zwracając uwagę na czas okresu chciał Radnych wprowadzić w błąd, ponieważ raczej 

nie chodzi o zmianę terminu, tylko o zmianę statusu wykorzystania nieruchomości. Część tej 

nieruchomości wykorzystywana jest przez dzieci z Trzebunia, które uczęszczają do zerówki. 

Użyczenie całej nieruchomości skutkowałoby tym, że dzieci z Trzebunia nie miały by 

możliwości uczęszczać do obecnie istniejącego tam przedszkola. Radna dodała, iż uchwała 

mówi o całej nieruchomości, nie wskazuje żadnego zakresu dyspozycji dla ZKiW, która 

zarządza  oddziałem przedszkolnym. Radna dodała, iż już kilka lat funkcjonuje oddział 

przedszkolny w Trzebuniu, obecnie uczęszcza 8 nowych dzieci (3 – latków). Radna dodała, iż 

pomieszczenia po byłej szkole w Trzebuniu są wykorzystywane w pełni. Radna dodała, iż 

oddział przedszkolny w Trzebuniu jest jakby  „furtką” bezpieczeństwa dla ZKiW, (że dzieci z 

Trzebunia mogą uczęszczać do przedszkola w Trzebuniu, a dzieci z Dziemian, również będą 

mogły uczęszczać do przedszkola w Trzebuniu w przypadku braku miejsc). Oddanie do 

dyspozycji całej nieruchomości, o czym mówi uchwała będzie na szkodę mieszkańców 

Trzebunia. Radna dopowiedziała, iż pozostawienie warunków użyczenia na dotychczasowym 

poziomie byłoby  najlepsze. Radna poprosiła, aby głosować nad sprecyzowaną uchwałą 

dotycząca części nieruchomości, albo odrzucenie projektu przedłożonej  uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zwrócił się do Radcy Prawnego Mateusza 

Hapki o  przedstawienie treści uchwały wcześniej obowiązującej. 

Radca Prawny Mateusz Hapka przekazał, iż co do uchwały użyczenia są wątpliwości czy 

Rada Gminy ma kompetencje co do tego, aby wyrazić zgodę na oddanie nieruchomości w 

użyczenie, czy  jest to w wyłącznej kompetencji Wójta (są różne orzeczenia Sądu).  

Natomiast, aby nie okazało się tak, że  osoby z kontroli wskażą, iż w tym przypadku jest 

wymagana uchwała Rady Gminy, a Wójt podpisując umowę przekroczył swoje kompetencje, 

przedłożono  projekt w/w uchwały.  Może okazać się , że stanowisko Wojewody będzie takie, 

że przedłożony projekt uchwały nie może zostać podjęty przez Radę Gminy, wobec czego 

rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewoda może uchylić podjętą uchwałę, gdyż w przepisie 

ustawy o samorządzie gminnym jest napisane, że Rada podejmuje uchwały o wyrażeniu 

zgody na wydzierżawienie, bądź wynajęcie lub oddanie w użytkowanie. Odnosząc się do 

samego użyczenia nieruchomości nie jest napisane, czy jest to całą, bądź część 

nieruchomości, ale zakres użyczenia zostanie sprecyzowany w umowie. Pan Mateusz nic nie 

wie o tym, aby Stowarzyszenie zwróciło się do Wójta, aby zakres posiadania zwiększyć. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż są dwie „szkoły” , pierwsza  mówiąca, że 

Wójt nie musi pytać Rady Gminy o wyrażenie zgody na użyczenie,  natomiast druga 

mówiąca, że powinien i my jesteśmy w tej grupie. Wójt dopowiedział, iż będzie utrzymany 

istniejący stan rzeczy, w obrębie tej działki nie wchodzi sam obiekt szkoły, który użytkuje 

OREF, tylko wchodzi więcej nieruchomości m.in. mieszkanie emerytowanej dyrektorki 

szkoły i też można by było „podejrzewać”, że chcemy eksmitować tą Panią  w celu 

przekazania tego obiektu stowarzyszeniu. Wójt informuje, iż umowa która zostanie podpisana 

na użyczenie zostanie utrzymana na istniejącym poziomie stanu rzeczy. 

Radna Teresa Mankiewicz – dopowiedziała, iż może by zawrzeć umowę na krótszy okres niż 

5 lat, ponieważ wiadomo jakie problemy mamy z Ośrodkiem Zdrowia. Radna zaproponował 

okres jednego roku.  

Radca Prawny Mateusz Hapka dopowiedział, iż umowa użyczenia ma to  do siebie, iż jest 

nieodpłatna i może być wypowiedziana w każdym momencie. Inaczej jest z umowa najmu, 

która określa warunki możliwości wypowiedzenia.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż została złożona  propozycja 

użyczenia na okres 5 lat.  

Innych propozycji nie zgłoszono.   

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – 

zadecydowała o 5 letnim  okresie użyczenia.  

 

Radni nie pojęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVIII/141/16  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości. 

 

f) wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu położonego w Raduniu, oznaczonych 

w ewidencji gruntów i budynków numerami 267/18 i 267/21. 

 

Projekt Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu położonego w 

Raduniu, oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków numerami 267/18 i 267/21 

przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki, przekazał, iż do projektu uchwały dołączono 

mapkę przedstawiającą lokalizację tych działek, które pełnią funkcje dróg wewnętrznych w 

miejscowości Raduń. Działki są własnością Pana Kalkowskiego, który wystąpił do gminy z 
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wnioskiem o ich przejęcie na rzecz gminy. Wniosek ten został skierowany do zaopiniowania 

przez komisje, która tego dokonała w wyniku czego przedłożono projekt uchwały w takiej 

formie jaką zaproponowała Komisja. Natomiast Komisja tylko opiniuje, a ostateczna decyzja 

należy do Rady Gminy.  

Radny Benedykt Synak dodał, iż jest to istotna decyzja Rady Gminy, aby przejąć działki na 

rzecz gminy, ponieważ od wielu lat istnieje konflikt między tymi mieszkańcami. Pan 

Kalkowski zmierza do uregulowania nieruchomości, co dla gminy nie robi różnic. Radny 

zwrócił się do Rady Gminy o akceptacje. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał, o jakim konflikcie wspomniał Pan 

Radny.  

Radny Benedykt Synak odpowiedział, iż dochodzi do konfliktu z właścicielem 

nieruchomości, a osobami zamieszkującymi. Droga, która tam występuje biegnie po gruncie 

Państwa Kalkowskich, który chce  uregulować istniejący stan.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż do tej pory tego typu wnioski 

były odrzucane, ponieważ przejmuje się nieruchomości, które gmina musi utrzymywać, 

natomiast jako Radni musimy dbać, również o budżet. Przewodniczący skierował zapytanie 

do pana Kalkowskiego, aby przedstawił argumenty dlaczego, chce pozbyć się wskazanych 

nieruchomości. 

Jan Kalkowski odpowiedział, iż dąży do uregulowania nieruchomości, ponieważ planuje 

przekazać gospodarstwo, a przyszłego właściciela nie chce obciążać problemami, które miał 

Pan Kalkowski w wyniku otrzymanej nieruchomości. Pan Kalkowski dopowiedział, iż nie 

dokonywał sprzedaży działek tylko jego  Teść. Pan Kalkowski zwrócił się do Rady o podjęcie 

w/w uchwały. 

Stanisław Stępień dopowiedział, iż jest mieszkańcem działek o których mowa, prosi o 

podjecie uchwały co spowoduje uregulowanie dojazdu do mieszkańców przebywających na 

tych działkach, ponieważ biegnąca droga należy do Pana Kalkowskiego, który w każdym 

momencie może zamknąć dojazd.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż jest inna możliwość np.: 

mieszkańcy domków letniskowych mogą wykupić drogę. 

Stanisław Stępień dopowiedział, iż jest to brane pod uwagę, natomiast jeżeli byłaby 

możliwość aby gmina przejęła byliby wdzięczni. 

Radny Benedykt Synak  dopowiedział, iż jest to bardzo skomplikowana sprawa.  
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Radna Joanna Turzyńska dopowiedziała, iż komisja obradowała nad tym tematem, gdzie 

została wyjaśniona sytuacja i Radni poparli wniosek.  

 

Radni nie pojęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 4 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVIII/142/16  

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu położonego w Raduniu, 

oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków numerami 267/18 i 267/21. 

 

Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na zapytanie Radnej Jagody Szyszka dotyczące 

lamp na nowym osiedlu, poinformował  iż instalacja jest gotowa w zakresie technicznym, 

pozostała tylko kwestia zainstalowania urządzeń pomiarowych. Z uzyskanych informacji 

podczas rozmowy z osobą zajmującą się tą sprawą  wynika, że jeszcze w tym tygodniu lampy 

mają świecić. Dysponentem tej inwestycji jest Energa, która na pewno wywiąże się z 

realizacji  inwestycji. Wójt udzielił również  odpowiedzi dotyczącej kwestii  kanalizacji w 

części osiedla gdzie mieszkają Państwo Wisińscy, Błaszkowscy,  Dorau oraz Grudnowscy. 

Przygotowywany jest projekt modernizacji tej drogi. Wójt ma nadzieje, iż w ramach 

programu „czyste jeziora Pomorza” uda się skanalizować takie miejsce, o którym wspomniała 

Pani Radna Jagoda Szyszka. Wójt udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie Radnego Piotra 

Męczykowskiego dotyczące trwających na terenie gminy kontroli. Najważniejsza na dzień 

dzisiejszy prowadzona kontrola to Regionalnej Izby Obrachunkowej, która rozpoczęła się 23 

listopada (kontrola rutynowa,  co cztery lata wszystkie samorządy są kontrolowane). Kontrola 

ta potrwa do końca marca przyszłego  roku. Wójt przekazał, iż w różnych placówkach trwają 

rutynowe kontrole SANEPID-u, (w placówkach oświatowych), które kończą się protokołem. 

Aktualnie trwa kontrola w ZKiW związana z bezpieczeństwem dzieci w tej placówce. Z 

informacji uzyskanej od przewoźnika wiadomo, że odbyła się kontrola Inspekcji transportu 

Drogowego (Wójt nie wie czy to była kontrola rutynowa, czy incydentalna, natomiast 

dotyczyła warunków dowozu dzieci do szkół).   

Radny Mariusz Ellwart dopowiedział, iż w dniu dzisiejszym dowiedział się, że Komenda 

Wojewódzka w Gdańsku planuje kontrolować wszystkie  szkoły.  

Przewodniczący rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż w wyniku odbytych kontroli 

w minionym czasie nie zgłoszono zastrzeżeń.  



Strona 16 z 18 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż wiadomo, że inicjatorem kontroli dowozu 

dzieci do szkół jest Komenda Wojewódzka w Gdańsku. Wójt odniósł się do dalszej części 

zapytania czy będą inne kontrole, CBA (jest to instytucja, która nie informuje). Wójtowi nic 

nie wiadomo, aby tego typu instytucje się nami interesowały. Wójt wspomniał, iż było jedno 

wystąpienie kościerskiej policji w sprawie przetargu (policja zażyczyła sobie dokumentacje 

przetargową). Dotyczyło to przetargu na rozstrzygniecie wykonawcy na przebudowę dróg w 

Trzebuniu, gdzie wystąpiła sytuacja, że między złożoną jedną ofertą, a druga była  bardzo 

niska oferta cenowa. W takim przypadku gmin zmuszona jest wystąpić do oferenta z 

zapytaniem czy dana firma podtrzymuje swoją ofertę (Wójt mówił o tym na ostatniej sesji), 

natomiast ta firma wycofała swoją ofertę.  Wójt udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie 

złożone przez Radnego Mariusza Ellwart  dotyczące drogi Kalisz – Belfort, iż konkursy na 

Schetynówki są mało atrakcyjne, aby otrzymać dofinansowanie konieczne jest uaktywnienia 

terenów inwestycyjnych (ewentualnie połączenie ciągów komunikacyjnych, natomiast nie 

jednego ciągu komunikacyjnego tylko np: połączenie drogi powiatowej z wojewódzką) , jak 

również istotna jest  liczba mieszkańców, która będzie korzystać z tej drogi. W przypadku 

drogi na Belfort  wniosek został złożony poprawnie, tylko nie uzyskaliśmy odpowiedniej 

ilości  punktów. Zmieniają się kryteria wyboru dróg w ramach  tzw. schetynówek, co może 

być przyszłością dla drogi Kalisz – Belfort.  Wójt po nowym roku spotka się z Wiceministrem 

Infrastruktury   i ma nadzieje, że uda się go przekonać aby był sojusznikiem pomysłu 

ożywienia turystyki we Wdzydzach poprzez zbudowanie drogi Kalisz – Loryniec. Liczy na 

współprace w tym zakresie z gminą Kościerzyna i Powiatem Kościerskim  

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał, kto stawia opory powiat, czy gmina Kościerzyna aby 

połączyć Wąglikowice, czy Loryniec z Kaliszem. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż droga powiatowa biegnie od skrzyżowania z 

Loryńcem do Szludronu, następnie jest krótki odcinek drogi biegnący przez pola , do lasu, 

gdzie jest granica naszej gminy. Nasza gmina ma najdłuższy odcinek drogi, natomiast powiat 

musiałby  ująć naszą drogę w projekcie jako istotną co by było dla nas korzystne.   

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie, dotyczące położenia płyt na odcinku drogi 

biegnącej w kierunku na Zimny Dwór. Na drodze tej rzeczywiście są miejsca, które należy 

wyremontować. Wójt przekazał, iż płyty zostały przekazane do Trzebunia,  natomiast w tym 

roku na pewno nie zostanie dokonany remont odcinka tej drogi. Wójt odpowiedział na kolejne 

zapytanie Radnej  Teresy Mankiewicz. Wójt przekazał, iż o prywatnych płytach nie jest mu 

nic wiadomo, natomiast jakaś część płyt w Raduniu została pozostawiona.  
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Radna Teresa Mankiewicz przekazała, iż płyty z posesji Pani Radnej są do wykorzystania.  

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie dotyczące świątecznych ozdób, iż kiedyś były 

zakładane takie ozdoby, które się przepaliły. Wójt z tego co pamięta to Pan Dyrektor Ośrodka 

Kultury przyjął do wiadomości, kwestie montażu światełek ozdobnych. 

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury dopowiedział, że jodła, która jest ozdabiana 

przed Urzędem Gminy wcześniej była ozdabiana światełkami ledowymi, które się przepaliły, 

natomiast teraz jest ozdabiana lampkami, które zakupiono w dwóch etapach z uwagi na 

wysoki koszt (5 kompletów lampek około 2 tys zł,). Dyrektor przekazał, iż na dzień dzisiejszy 

nie posiada środków finansowych na zakup takiej ilości światełek, zadeklarował jedynie, iż 

zostanie oświetlone gminne Centrum Informacji Turystycznej, Ośrodek Kultury oraz  choinka 

przed Urzędem Gminy.   Dodatkowo może zapewnić, że będzie zorganizowany Orszak 

Trzech Króli, jak również będzie żywa stajenka. Dyrektor dopowiedział, iż jeżeli chodzi o 

promocje to zostało zrealizowane. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż Pan Dyrektor wyjeżdża do Warszawy w 

sprawie obiektów sportowych, i po jego powrocie do tematu powróci,  bo może w mniejszym 

wymiarze uda się  zainstalować światełka ozdobne. Wójt udzielił odpowiedzi na ostatnie 

zapytanie dotyczące dowozu dzieci do szkół (czy jeździ wierszy autobus). Wójt odpowiedział, 

iż nie zna odpowiedzi na to zapytanie, ponieważ za dowóz dzieci do szkół odpowiada 

wyznaczona przez Wójta osoba, która koordynuje działania związane z dowozem. Wójt po 

uzyskaniu odpowiedzi od osoby zajmującej się dowozami, odpowie Pani Radnej, a przy 

okazji powiadomi wszystkich Państwa , którzy są zainteresowani tym tematem. Wójt udzielił 

odpowiedzi, na zapytanie Radnej Ewy Szulta w sprawie dróg w Kaliszu , czyli ul. Księdza 

Jutrzenki Trzebiatowskiego ( droga biegnąca od drogi wojewódzkiej w kierunku kościoła), 

która została pocięta w momencie wykonywania instalacji kanalizacyjnej. Wójt uczestniczył 

w prezentacji dotyczącej rewitalizacji dróg metodą na zimno (taką metodą została wykonana 

droga biegnąca między nową Kiszewą, a Olpuchem), podobnie myślimy o rewitalizacji ulicy 

Kaliskiej.  

Rafał Dorau  dopowiedział, iż droga o której jest mowa ma 800 metrów długości, 4 metry 

szerokości. Kierownik zwrócił się o dokonanie wyceny remontu tej drogi, natomiast zakres 

prac w takim małym wymiarze nie satysfakcjonuje wykonawcy robót (wysoki koszt 

przewiezienia maszyn). Firma podjęła by się prac, gdyby była wiesza liczba dróg do remontu.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, na kolejne zapytanie Radnej Ewy Szulta 

dotyczące ulicy Spokojnej w Kaliszu, iż projekt na tą ulice został wykonany, natomiast 
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mieszkańcy Kalisza na zebraniu wiejskim nie przychylił się do złożonej propozycji w sprawie 

tej ulicy.  

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  przekazał, iż w szkołach jest realizowana „Szlachetna Paczka”, 

w związku z czym zachęcił do czynnego udziału w tym przedsięwzięciu wszystkich Radnych. 

Wolontariusze ze szkół będą zbierać dary w sklepach. W tym roku „Szlachetna Paczka” tyczy 

się osób, które są w trudnej sytuacji w związku z chorobą żywicieli rodziny.  

 Wójt przekazał, iż zwróciłasię do nas gmina z Maroka, która jest chętna do zawiązania 

współpracy (gospodarczej). Maroko jako jedno z najbardziej stabilnych Państw, które rozwija 

się dynamicznie  ma ogromnie potrzeby na drewno  i wyroby z  drewna. Wójt myśli zaprosić 

na spotkanie właścicieli firm, które handlują drewnem, lub którzy wykonują elementy z 

drewna, jak również firmy budowlane, na spotkanie w czasie pobytu przedstawicieli z 

Maroka. 

 

Ad. 11. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVIII sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 


